



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ – Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Дубненская средняя школа имени Андрея Степановича Данилова» Мостовского района Гродненской области

23 ноября 2023 года учащиеся 8-11 классов собрались за круглым столом в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для обсуждения темы: «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).

На мероприятии присутствовали гости: М.О. Давыдик, заместитель председателя Мостовского районного исполнительного комитета, С.В. Король, директор филиала «Дубно» ОАО «Агрокомбинат Скидельский», И.М. Маковец, заведующий молочно-товарной фермы «Сухиничи».

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

Ведущая на первом этапе актуализировала знания учащихся о промышленности и сельском хозяйстве Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем», которая дала возможность ребятам активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2022/2023 учебном году.

Учащиеся рассказывали об отраслях машиностроения и экономики, качественную работу которых обеспечивает белорусское машиностроение, о национальных брендах в сфере транспортного машиностроения. Рассуждали о промышленном туризме, о востребованности химической продукции на внутреннем рынке страны и за рубежом.



Просмотр видеофрагмента выступления протоиерея Фёдора Повного

Учащиеся ознакомились с выступлением протоиерея Фёдора Повного, который говорил о важности труда хлебороба. Ребята в итоге сформулировали главную мысль: учиться, трудиться на благо Родины, быть полезными и уважать чужой труд!



Обсуждение во время викторины
ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

**Знакомство с земляком, успешным тружеником производства,
сельского хозяйства**

На втором этапе состоялась беседа с приглашенными гостями: М.О. Давыдик, заместителем председателя Мостовского районного исполнительного комитета, С. В.Королём, директором филиала «Дубно» ОАО «Агрокомбинат Скидельский», И.М. Маковцом, заведующим молочно-товарной фермой «Сухиничи».

Марина Осиповна затронула в своём выступлении развитие не только сельского хозяйства, но и многие насущные вопросы Мостовского района. Сергей Валентинович рассказал о своём трудовом пути директора хозяйства. Иван Михайлович в 2018 году был удостоен награды «Медаль за трудовые заслуги», поделился своим опытом достижения высоких результатов.

Гости встречи особое внимание обратили на особенности труда в области сельского хозяйства, на личностные качества, которыми обладают труженики села. Рассуждали о престиже аграрных профессий, о героизме сельских тружеников, о социальном развитии села. Учащиеся активно задавали вопросы гостям мероприятия о развитии нашего региона, интересовались востребованными специальностями.



Выступление Давыдик М.О.

ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

Учащиеся рассказали, кто является представителем династии хлеборобов, кто хочет связать свою будущую профессиональную деятельность с одной из отраслей сельского хозяйства или промышленности, поделитесь своими планами на будущее. Составили итоговый кейс мероприятия.

После встречи пятеро учащихся укрепились в выборе будущей профессии: двое решили стать ветеринарными врачами, двое – механиками, один – агрономом.



Величко Татьяна Фредевна, учитель истории и обществоведения, классный руководитель 10 класса